

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE HUSITSKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA
KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN

POSUDEK VEDOUCÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: **Christianizace Islandu**
 Autor práce: **Tadeáš Pešek**
 Vedoucí práce: **doc. ThDr. Kamila Veverková, Th.D.**

HODNOCENÍ PRÁCE:

Obsah práce:	odpovídá názvu práce	odpovídá s výhradou	odpovídá s připomínkou	neodpovídá názvu práce
Struktura práce:	odpovídá tématu zcela	odpovídá s výhradou	odpovídá s připomínkou	neodpovídá požadavkům
Metodologie práce:	odpovídající			
Formální úprava:	odpovídající			
Citace v práci:	odpovídají normě	odpovídají s výhradou	odpovídají s připomínkou	neodpovídají
Přílohy práce:	vhodně doplňují téma	netýkají se tématu	jsou nevhodné k tématu	nejsou v práci uvedeny
Seznam literatury:	odpovídá tématu	odpovídá s výhradou	odpovídá s připomínkou	neodpovídá
Počet stran práce:	odpovídá požadavku	odpovídá s výhradou	odpovídá s připomínkou	neodpovídá dané práci
Přínos práce:	velmi přínosná práce	pozitivní přínos práce	standardně přínosná práce	přínos nelze vymezit

Stručné slovní zhodnocení práce:

Bakalářská práce Tadeáše Peška je věnována problematice christianizace Islandu v širším kontextu. Autor použil adekvátní prameny a literaturu. Práci logicky rozdělil a jednotlivé kapitoly korektně provázal. Text je psán čtivě, styl je odpovídající kvalifikační práci. Tadeáš Pešek postupuje logicky a systematicky, svá tvrzení a závěry opírá o vhodně použitou odbornou literaturu a prameny, se kterými korektně pracuje. První část je věnována náboženské a politické situaci ve Skandinávii v období 9. -11. století, osídlování ostrova a původnímu náboženství. Jádrem práce představuje oddíl věnovaný samotné christianizaci po ustanovení a rozvoji církevní struktury včetně analýzy církevních konfliktů. Klíčovým problémem, kterému je v evropské literatuře věnována řada studií, je rekonstrukce samotného procesu christianizace v této oblasti ve smyslu pochopení a vyhodnocení implementace křesťanských symbolů a učení do starších náboženských struktur a následného vzniku svébytné podoby křesťanství s přežívajícími prvky pohanství. Autor na tento fakt poukazuje v závěru práce.

Navržený klasifikační stupeň: výborně.